

## 安南區公所與美善基金會簽訂沐浴車租賃支協定

### 暨防災社福志工暨團體訓練

災害整備為長期不間斷之工作，面對氣候變遷之影響與極端氣候頻繁發生，當災害發生時，僅依賴行政單位之現有資源，恐難以面對民眾多樣性的需求，故透過公私協力，整合民間資源，以強化災害救濟量能。

災害防範需透過平時與橫向單位及民間團體的兵棋推演、實兵演



練或教育訓練等防災活動，確保橫向聯繫之溝通管道暢通，另災害發生時，各單位能通盤瞭解自身業務並相互支援，縮減磨合期，藉由各項預防措施，減少災害發生；若萬一發生災害時，防止災情擴大、降低災害損失，並能迅速推動復原、

重建工作。

為因應避難收容之多元面向，提供安置者完善需求，本區於 111 年 12 月 19 日與美善基金會辦理「沐浴車設備租賃支援協定」，簽約儀式中安南區區長葉誌明、臺南市政府災害防救辦公室王雅禾執行秘書、臺南市政府民政局紀彥偉專員與本區里長聯誼會吳勝智會長代表本區里長一同感謝美善基金會鼎力協助，除展現公私協力之精神，亦展現沐浴車作為長照使用以外之多元面向。美善基金會吳道遠執行長說明，災害之侵襲無法預測，當地方上有急難迫切需要之時，美善基金會當仁不讓，提供現有資源一同共度難關。



簽約儀式後，本區召開「111 年防災社福志工暨團體訓練」，訓練中邀集本區各里辦公處、社區發展協會及關懷據點，作為與公所同在



第一線之防災志工及民間團體，為增進各單位防災知能，邀集慈濟基金會以及臺南市政府消防局第六救災救護大隊安南分隊分隊長擔任講師，慈濟講師分享其豐富的救災經驗，包含 2016 年 0206 美濃地震造成台南維冠金龍大樓倒塌及

2018 年 0206 花蓮地震，慈濟第一時間前往進駐，關懷仍處於驚嚇中的民眾，並提供熟食及相關設備，成為防災夥伴最堅強的後盾。安南消防分隊分隊長亦宣導用火用電安全及如何防範一氧化碳中毒，並宣導住宅用火災警報器用途及災害發生時，如何正確地通報以及相關應變作為，保障自身與他人之生命財產安全。

安南區區長葉志明表示，極端氣候之影響已無法避免，但積極做好準備將使災損減到最低，除政府資源及人力，有效地組織民間團體更能促進災防效能達到一加一大於二之效力，期能逐步推動社區住戶守望相助之目標，發揮「自助、互助、公助」之防救災觀念。(安南區公所 梁峻賓)

